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PRESSE-INFORMATION      

Neuer Geschäftsführer bei Schmersal India

[bookmark: _Hlk180579286]Ramji Singh will bisherigen Erfolgskurs fortsetzen

Wuppertal / Ranjangaon / Pune, 28. Oktober 2024.  Die Schmersal Gruppe hat Ramji Singh zum neuen Geschäftsführer ihrer Tochtergesellschaft Schmersal India Private Limited ernannt. Die Übernahme der Geschäftsführung tritt mit sofortiger Wirkung in Kraft. Er wird damit zum Nachfolger von Sagar Bhosale, der sich entschieden hat, das Unternehmen nach langer und erfolgreicher Leitung aus persönlichen Gründen zu verlassen.  

Ramji Singh verfügt über jahrzehntelange Erfahrung als Manager in leitendenden Positionen bei namhaften, internationalen Unternehmen der Automatisierungsbranche. 2015 wechselte er als Associate Vice President zu Schmersal India und war dort seit 2018 als Vice President Sales & Marketing tätig. 

„Ramji Singh ist die Führungskraft, die Schmersal India jetzt braucht. Er hat bereits viele Jahre für unser Unternehmen gearbeitet und bringt ein tiefes Verständnis für die Branche sowie eine klare Vision für die Zukunft des Unternehmens mit“, sagt Uwe Seeger, Director Asia-Pacific & Middle East bei der Schmersal Gruppe.

„Es ist mir eine Ehre, die Geschäftsführung von Schmersal India zu übernehmen und den bisherigen Erfolgskurs fortzusetzen. Schmersal India etabliert sich zunehmend als schnell wachsender Hub für die innovative Produktentwicklung innerhalb der Schmersal Gruppe. Jüngste Beispiele sind IIOT-fähige Sicherheitsschalter, komplette IIOT-Lösungen wie unser Energiemonitoring-System oder unsere digitale LOTO-APP. All das sind Lösungen, die wir gemeinsam mit unserem globalen IT- und Technologiezentrum SGCC in Indien entwickelt haben“, erklärt Ramji Singh. „Mit Blick auf die Zukunft besteht die Herausforderung für Schmersal India darin, seine einflussreiche Position in einem immer härter werdenden Wettbewerb zu behaupten. Ich bin aber zuversichtlich, dass Schmersal als Komplettanbieter mit einem umfassenden Produkt-, Service- und Lösungsportfolio die vielfältigen Anforderungen unserer Kunden langfristig erfüllen kann.“

Druckfähiges Foto als Download: 
https://www.schmersal.com/fileadmin/content/_downloads/short-term/PHO_PAS_PEO_Ramji-Singh_SALL_AINL_V1-1.jpg

Bildunterschrift: 
Ramji Singh ist neuer Geschäftsführer von Schmersal India.
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Über die Schmersal Gruppe
Im anspruchsvollen Aufgabenfeld der Maschinensicherheit gehört die Schmersal Gruppe zu den internationalen Markt- und Kompetenzführern. Auf der Basis des weltweit umfangreichsten Produktportfolios an Sicherheitsschaltgeräten entwickelt die Unternehmensgruppe Sicherheitssysteme und sicherheitstechnische Lösungen für die speziellen Anforderungen verschiedener Anwenderbranchen. Zum Lösungsangebot von Schmersal trägt der Geschäftsbereich tec.nicum mit seinem umfangreichen Dienstleistungsprogramm bei.
Das 1945 gegründete Unternehmen ist mit acht Produktionsstandorten auf drei Kontinenten sowie eigenen Gesellschaften und Vertriebspartnern in mehr als 60 Ländern präsent. Die Schmersal Gruppe beschäftigt weltweit rd. 2.000 Mitarbeiter. 

www.schmersal.com 
www.tecnicum.com

Wenn Sie sich aus unserem Presseverteiler austragen und Sie keine Pressemitteilungen mehr von Schmersal erhalten möchten, klicken Sie einfach auf diesen Link: Abmeldung
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